

淮南日报

综合新闻

HUAINAN RIBAO

淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006
网址:Http://www.huainanet.com

2024年9月4日 星期三

甲辰年八月初二

总第15417期 今日8版

A1



交通银行 淮南分行
BANK OF COMMUNICATIONS HUAINAN BRANCH

支付宝 加油满减

实付满 200元 减30元

活动细则

活动时间: 2024年7月1日至2024年12月31日
活动对象: 交通银行信用卡持卡人
活动内容: 活动期间, 客户在淮南地区中石油和中石化指定加油站出示支付宝付款码(绑定指定信用卡)付款, 有机会享受实付满200元立减30元优惠。同一客户每月限享1次, 每月发放1300个优惠名额。名额有限, 先到先得。(中石油站点需用收钱码扫码付款)
温馨提示: 活动详情请关注淮南分行(地址:淮南市田家庵区朝阳中街95号), 咨询电话:15395468825、0554-66501211(工作日8:30-12:00,14:00-17:30)。具体活动门店及详情查看掌上APP惠生活-本地特色。

潜心构筑少年儿童健康成长“防护林”

——八公山区“护苗”行动扎实有力

本报记者 贾静

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 新时代 新作为 新篇章

让每一位未成年人茁壮成长,是全社会的共同心愿。在刚刚过去的暑期,从营造风清气正的社会文化环境,到全力守护孩子们“舌尖上的安全”,再到细致用心地关注少年儿童的心理健康,八公山区努力构建家庭、学校、社会、网络、政府、司法“六位一体”的未成年人保护体系,全区“护苗”工作扎实有力,构筑起少年儿童健康成长的“防护林”。

食品安全专项整治守护健康校园

暑期前后,八公山区市场监管、教体、卫健等部门对辖区学校食堂开展全覆盖安全隐患排查工作,重点查看了学校食堂经营许可证、从业人员健康证明、食品留样情况、食品台账建立、落实进货查验制度、餐饮服务食品安全管理制度建立情况,督促各学校食堂进一步配齐配全蚊蝇鼠蟑等病媒生物防制设施设备,规范复用餐饮具清洗消毒,规范大宗食材采购。共计发现食品安全隐患问题32条并责令整改,立案一起。

该区还对暑期幼儿园托幼班开展一轮突击检查。重点围绕幼儿园托幼班证照齐全、相关从业人员健康证明、供应商资质、索证索票和进货查验制度、食品留样管理、餐饮具清洗消毒、环境卫生及设施设备开展检查,查看食堂操作间、就餐场所等环境卫生状况是否符合要求,“三防”设施是否到位,消毒柜、留样柜、冷藏冷冻设备等能否正常使用。共检查17家幼儿园托幼班,发现食品安全隐患问题19条,均已责令整改。

“绿书签”营造清朗文化环境

为进一步营造风清气正的社会文化环境,八公山区各基层站点利用“暑期托管班”,开展形式多样丰富多彩的“护苗2024绿书签”宣传活动共计40余场,引导青少年树立良好的暑期阅读习惯,提高青少年对非法出版物的认识,切实筑牢“护苗”防护墙。

新庄孜街道治东社区开展“党建引领护苗路,治东绿书签在行动”宣传活动,志愿者通过趣味游戏、知识问答等形式,向孩子们深入浅出地讲解非法出版物、网络不良信息的危害,以及如何正确选择有益的图书和网络资源。孩子们热情高涨,积极参与互动,在轻松愉快的氛围中增强了对“护苗绿书签”行动的认识。

小刘庄社区新时代文明实践站组织开展“扫黄打非·护苗·绿书签”主题绘画活动,志愿者用通俗易懂、生动风趣的语言,为孩子们讲解“扫黄打非”小知识和“护苗”小常识,教会他们如何辨别盗版书籍,引导他们自觉抵制文化垃圾。讲解结束后,志愿者给孩子们发放水彩笔和纸,鼓励他们大胆创作,以绘画的方式展示自己心中的“护苗——绿书签”,通过激发他们的想象力和创造力,让“扫黄打非——护苗”深入人心,进一步提高孩子们辨别“黄”“非”的能力。

“心声驿站”疏导心理解心结

8月27日,9岁女孩王某在母亲的陪伴下,走进八公山区妇联“心声驿站”。在驿站里,专业人员对孩子进行心理疏导,缓解其精神压力和紧张情绪,帮助孩子打开了心结。

八公山区妇联主动融入共建共治共享的社会治理格局,在暑期参加了农村儿童心理团辅、农村儿童

心理健康教育等活动,依托“心声驿站”心理咨询室等阵地,开展保护妇女儿童权益、法治守护“半边天”、家庭教育宣传周等活动,受到当地群众的欢迎。“心声驿站”创新服务妇女儿童模式,采用“妇干+心理咨询师+巾帼志愿者”多方联动的方式提供服务,除了进行心理咨询外,还重点针对妇女儿童及家庭面临的个人情感、亲子关系、夫妻关系、青少年成长等实际问题建立个案服务,为青少年健康成长撑起一片蓝天。

不久前,因学习问题,居民赵某与正读高三的儿子关系紧张。赵某认为孩子学习不够努力,孩子面对母亲的高要求心理压力大,母子矛盾不断累积并最终爆发。

“母子能有多大矛盾啊。来来来,母亲先去休息一会儿,儿子到我办公室来,咱俩先唠唠……”“心声驿站”咨询师钱桂月先将母子俩分开,再分别劝导,围绕“案情了解、寻找纠纷化解的突破口、开展调解工作和后续跟踪”4个环节,耐心倾听、理性分析,最终找到中间值,引导双方良性沟通,将心比心,达成和解。

“建议家长多与孩子沟通,帮助处于青少年时期的孩子形成正确的‘三观’。”咨询师吴蓉告诉记者,有一位居民因工作繁忙疏于教育孩子,孩子脾气暴躁、不服管教,家长苦恼万分。她与孩子进行了两次会谈,通过谈话、色彩性格分析,快速了解孩子性格特点,建立良好咨询关系,得到了孩子的信任,在其不抵触的情况下给予建议和方法,孩子最终欣然接受。

据了解,2023年,八公山区“心声驿站”心理咨询室“亲子关系纠纷调解案”,获评淮南市维护妇女儿童合法权益十大优秀调解案例。广大巾帼志愿者以心灵关怀为纽带,维护妇女儿童心理健康,预防化解婚姻家庭矛盾纠纷,维护了社会和谐稳定。

让青年学子与美好寿州“双向奔赴”

本报通讯员 徐璐瑶 本报记者 吴巍

今年以来,共青团寿县委员会充分发挥服务青年、联系青年、凝聚青年重要作用,组织开展一系列大学生暑期社会实践活动,团结带领广大青年学子在寿州大地上绽放青春之花。

搭建实践平台,让学子与美好家乡“双向奔赴”。紧紧围绕青年实践成长需求和家乡建设发展需要,大力开展在校大学生乡镇兼职团委书记暨大学生实习“扬帆计划”工作,通过多方联动、协同配合,动员各乡镇、机关企事业单位积极开发实践岗位,选聘乡镇团委兼职副书记42名、“扬帆计划”实习大学生45名,在政务岗位、基层一线开展实习实践。联合实践单位帮助大学生规划实践内容、熟悉工作任务、明确发展方向,在岗位实习、实践锻炼、参观调研中了解家乡、认识家乡,让家乡情结成为联结寿县发展和青年进步的坚实纽带。

深化志愿服务,让青春与乡村振兴“同向同行”。积极开展安徽省大学生志愿服务乡村振兴计划项目(西部计划安徽项目),招募30名大学生志愿者深入寿县乡镇、卫生院、乡村学校开展为期1至3年的志愿服务,用实际行动助力乡村振兴。深化校地合作共建机制,先后对接同济大学、中南财经政法大学、安徽医科大学等20余所高校“三下乡”实践团队,以理论宣讲、技能培训、医疗义诊、爱心支教等方式走进寿县各个乡镇开展社会实践,实现校地资源共享。持续开展公益爱心暑期服务项目,依托县级青年之家、村(社区)党群驿站等阵地,招募大学生志愿者100余名,为留守儿童、双职工家庭子女提供假期看护、课业辅导、兴趣拓展等志愿服务,惠及青少年300余名。

主动宣传推介,让人才与高质量发展“同频共振”。落实“人才安徽行”行动部署,举办“寻历史根基 品楚风汉韵”高校学子寿州行交流活动,40余名省内外高校博士、硕士在寿县沉浸式参观考察高新技术企业、文化旅游等产业发展情况,参加招才引智推介、青年人才座谈会等活动,搭建起寿县和省内外优秀学子联系对接、沟通交流的桥梁。承办“行知中国·感知安徽”中外大学生社会实践周活动,来自15个国家的49名中外大学生相聚寿州古城开展实践交流,进一步增进了中外学子对寿县的文化感知和理解。举办“高考学子看家乡”活动,动员广大学子当好寿县经济建设的观察员、历史文化的宣传员和城市发展的推介官,不断激发青年学子建设寿县、服务寿县的澎湃热情。

实施“社银合作”新模式 筑牢社会保障网

本报讯 为实施好民生实事,织密筑牢社会保障网,不断优化提升社保服务水平,我市已初步构建以人社自主经办服务为主体、银行合作经办服务为补充的网点化服务格局,形成服务畅通、业务贯通、管理联动的“社银合作”新模式。全市以“就近办”“多点办理”为出发点,着力打造“15分钟社保便民服务区”,取得显著成效。

就近办理。让人社服务在群众“家门口”就能实现,给群众提供高效、便捷、优质的“一站式”多元化服务新体验,市人社部门联合全市各家银行机

构,引入银行力量开展社保业务合作办理,将人社高频服务事项入驻银行网点就近办理。

多点办理。按照高频、低风险等要求,梳理入驻47项人社服务事项,涉及参保登记类5项、企业职工养老保险7项、机关事业单位养老保险7项、城乡居民养老保险8项、失业保险5项、工伤保险7项、待遇资格认证1项、社保卡管理7项,方便群众在“家门口”就能办理人社业务,目前,签约12家银行机构,共开设328个社银合作服务网点。受到群众广泛赞誉。(本报记者 贾静)

监督沟渠治理 改善人居环境

本报讯 “刘凤路排水渠杂草丛生,陈年垃圾淤积,天热就散发难闻气味,给过路群众和沿路居民生活带来影响,希望镇人大能督促相关部门解决。”日前,凤台县刘集镇刘集村、前进村、孤山村多名群众向镇纪委监督平台投诉,并向镇人大反映情况。

在对问题进行登记后,该镇人大组织沿路相关村的5名县镇人大代表,联合镇纪委监督平台工作人员一起来到现场。经过现场察看和向群众实地了解,发现该排水渠内因为杂草较多、陈年淤泥没有定期清理,导致水渠流水不畅,形成黑臭水体,引发难闻气味。

找出问题根源后,镇人大随即联系

镇分管领导和相关部门进行商讨,并提出清理整治方案。当天就安排乡村振兴工作站人员,调配两部挖掘机、多部运输车辆,清除渠道杂草、清理淤泥垃圾,并设置了多个宣传牌,引导群众自觉维护生活环境。

在镇人大和镇纪委的监督下,经过一周的紧张施工,群众反映的问题得到解决,臭水沟变成了清水沟。“现在杂草垃圾都没有了,水也变清了,再也闻不到一点刺鼻的气味了。”沿路而居的刘集村村民刘传安高兴地说。

(本报通讯员 刘甲军 本报记者 付莉荣)



皖北摄影家 聚焦矿工风采

日前,皖北六市摄影家走进中煤新集开展“75周年75名奋斗者”采风活动,通过摄影家们的镜头展现中煤新集近年来建设成果。本次活动以摄影为媒介,以热烈的生产画面为载体,摄影家们深入基层,在现场与工人边拍摄边交流,了解工作情况,选择最佳角度,以自己独特的视角将矿区及电厂一线鲜活生产场景一一定格,留下了一幅幅珍贵的图片。

本报记者 倪军摄

净化校园周边环境 为未成年人保驾护航

本报讯 记者从谢家集区了解到,为净化校园周边环境,呵护未成年人身心健康,谢家集区市场监督管理局紧紧围绕行风建设,靠前监管,在学校开学之际,组织执法力量及时开启“护苗”行动,对校园周边各类经营场所进行全面检查,全力消除各类消费安全隐患,为未成年人回归校园后拥有健康、安全的周边环境保驾护航。

谢家集区市场监督管理局执法人员对校园周边的餐饮及食品流通行业进行了全方位食品安全隐患排查,发现问题坚决查处。目前,执法人员已对校园周边涉嫌销售假冒食品的经营户立案查处,在校园周边食品经营者中起到了震慑作用。同时,执法人员

对食品经营者进行警示教育,要求食品经营者注意食品保质期、环境卫生、食材来源、禁止添加非法添加剂等,严禁进销“三无”“三高”和劣质“五毛”等食品,保障学生吃得放心。为守护未成年人心理健康,执法人员还对学校周边便利店、文具店、书店、电子产品销售店、复印店等进行摸排,重点排查有无带有封建迷信、血腥暴力、淫秽色彩的卡通画册、“口袋”读物、电子产品等,严防违禁非法出版物及违禁宣传品流入校园周边。同时向经营者发放宣传单,宣传法律法规,引导其自觉加入“护苗”行动中,共同守护未成年人健康成长。(本报记者 苏强)

营造绿色文化环境 守护儿童健康成长

本报讯 为深入推进“护苗·绿书签”工作,提高留守儿童的绿色阅读意识和法治素养,筑起一道抵御不良文化与信息侵害的坚固防线,近日,大通区九龙岗镇在魏嘴村农家书屋开展以“关爱留守儿童,守护健康成长”为主题的“护苗·绿书签”集中宣讲活动,30余名留守儿童和监护人参加活动。

活动中,志愿者向留守儿童们介绍了什么是“绿书签行动”,普及了“护苗·绿书签”“扫黄打非”“未成年人保护法”、如何鉴别非法盗版出版物等相关知识,宣读了《绿书签倡议书》,帮助留守儿童辨别非法读物和网络不良信息,增强自身安全意识和自我保护能力。志愿者还带领孩子们一起动手制作“扫黄打非”手抄报,让孩子们发挥想象,结合刚刚学习的“扫黄打非”知识进行制作,引导孩子们要拒绝盗版书籍,在他们内心深处筑起绿色阅读、健康阅读的思想堡垒。

九龙岗镇相关负责人表示,下一步将不断创新宣传方式,持续开展丰富多彩的“护苗·绿书签”活动,加大联合执法力度,以护苗促育苗,以法治治净市场,以关爱强服务,努力营造绿色健康的文化环境,助力弘扬文明新风尚,更好地守护留守儿童健康成长。(本报记者 朱庆磊 本报通讯员 胡翠翠)

拧紧燃气“安全阀” 护航金秋开学季

本报讯 为确保学校燃气设施安全稳定运行,强化学校工作人员燃气安全意识,保障广大师生生命财产安全,飞腾天然气有限公司的安检员们在辖区内多个学校开展了燃气安全检查行动。

此次检查行动覆盖了中小学、幼儿园等教育机构。安检人员秉持严谨认真的态度,对学校食堂的燃气管道进行了全方位检测。他们仔细查看管道表面,排查管道是否有腐蚀、破损、裂缝等迹象,对各个学校燃气调压器、流量计以及食堂燃气报警装置、燃气灶具、供气管道等进行全面“体检”,全力消除潜在隐患,确保燃气设施在假期停歇后保持正常运行,为广大学子营造良好、安全的用餐环境。

燃气报警器是本次检查的重点,检

查人员仔细查看报警器的安装位置是否合理,是否能够及时检测到可能出现的燃气泄漏。他们通过专业设备模拟燃气泄漏的情况,严格测试报警器的灵敏度和响应时间,确保其在发生燃气泄漏时能够第一时间发出尖锐的报警声,为师生们争取宝贵的应对时间。同时,检查人员还对学校食堂的通风设施进行了检查,确保良好的通风条件能够有效降低燃气泄漏引发事故的风险。

同时,检查人员现场向食堂负责人、燃气操作人员普及有关燃气安全知识和操作规范,提醒其关注燃气安全风险,掌握突发燃气事故的应急处置方法,做到燃气安全与宣传有机结合,让学校工作人员将安全用气植根于心,共同营造安全的校园环境。(本报通讯员)